MILLES CARDIGAN

i Mayflower Cotton Merino

By Trive Holler

MYDESIGN er strikke- og heekleopskrifter der gives fra bruger til bruger.
MD49 Mayflower frasiger sig ethvert ansvar for opskriftens oprindelse samt design



Du skal bruge:

q nogler Easy Care Cotton Merino i valgfri farve. Til cardiganen er brugt: syren 86
Haklenil str. 3

6 knapper - ca. 15mm ibredden

Saks til enderne

Nal til at heefte ender og sy knapper i med

Forkortelser:

Lm: luftmaske

Fm: fastmaske

Km: keedemaske

Hstg: halvstangmaske

Bom: bobbelmaske dvs. 5 uafsluttede stangmasker i én maske.

Mm: meerkemaske. I denne szttes en maskemarker og der laves udtagning pa begge sider

af denne maske.
M: maske

Bml: bagerste maskeled.

Fremgangsmade

Blusen hakles fra halsen og ned. Bagefter haekles der ribkant langs halsen, ned af
forstykket og langs bunden af blusen. Til sidst haekles zermerne, der afsluttes med en
ribkant.

Ved hver omgang vendes der med 2 Im, disse telles ikke med.
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Blusen:
Start med at sl& 87 lm op.

Omg. 1: Starti2.1m fra nilen og heekl 86 hstg tilbage, vend. = 86 m

Omg. 2: 21m. Hzekl 10 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg (seten maskemarker i denne), 2 hstg
i naeste m, hzkl 16 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg (st en maskemarker i denne), 2 hstgi
neeste m, haekl 22 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg (sxt en maskemarker i denne), 2 hstgi
nzeste m, haekl 16 hstg, 2 hstg i naeste m, 1 hstg (st en maskemarker i denne), 2 hstg i
neeste m, hzekl 10 hstg, vend. = 94 m

Omg. 3: 2lm. Haekl 11 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i nzste m, 18 hstg, 2 hstg
{ nzeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg { nzeste m, 24 hstg, 2 hstgineste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i
nzeste m, 18 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i nzeste m, 11 hstg, vend =102 m

Oomg. 4: 2lm. Hzekl 12 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 20 hstg, 2 hstg
i ngeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 26 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstgi
nzeste m, 20 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstgimm, 2 hstg i neste m, 12 hstg, vend =110 m

Oomg. 5: 2lm. Heekl 13 hstg, 2 hstg i naeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 22 hstg, 2 hstg
i neeste m, 1 hstgimm, 2 hstg i neeste m, 28 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstgi
nzeste m, 22 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i nzeste m, 13 hstg, vend =118 m

Omg. 6: 2lm. Hekl 14 hstg, 2 hstg i neestem, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 24 hstg, 2 hstg
i nzeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 30 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i
neeste m, 24 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 14 hstg, vend =126 m

Omg. 7: 2lm. Heekl 15 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 26 hstg, 2 hstg
i ngeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 32 hstg, 2 hstg i nzeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i
naeste m, 26 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg imm, 2 hstg i neste m, 15 hstg, vend =134 m

Omg. 8: 2lm. Hzekl 16 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 28 hstg, 2 hstg
i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 34 hstg, 2 hstg i naeste m, 1 hstg i mm, 2 hstgi
naeste m, 28 hstg, 2 hstg i nzeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 16 hstg, vend =142 m

Omg. 9: 2lm. Heekl 17 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 30 hstg, 2 hstg
i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 36 hstg, 2 hstg i nseste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i
nzeste m, 30 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 17 hstg, vend =150 m

Omg. 10: 2lm. Hzekl 18 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 32 hstg, 2
hstg i naeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 38 hstg, 2 hstg i nseste m, 1 hstg i mm, 2 hstg
i naeste m, 32 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstgimm, 2 hstg i neste m, 18 hstg, vend =158 m

Omg. 11: 2lm. Heekl 19 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i nzeste m, 34 hstg, 2
hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 40 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg
i naeste m, 34 hstg, 2 hstg i nzeste m, 1 hstgimm, 2 hstg i neste m, 19 hstg, vend =166 m
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Omg. 12: 2lm. Hzekl 20 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 36 hstg, 2
hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 42 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg
i naeste m, 36 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 20 hstg, vend =174 m

Omg. 13: 2lm. Hzekl 21 hstg, 2 hstg i naeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 38 hstg, 2
hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 44 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg
i ngeste m, 38 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 21 hstg, vend =182 m

Nu begynder vi pd hjertet pé ryggen, der laves bom pd hver 2. omgang

Omg. 14: 2lm. Hzekl 22 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i nzeste m, 40 hstg, 2
hstg i nzeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m. 13 hstg, ¥1 bom, 1 fm, 1hstg* x2, 9 hstg,
*1bom, 1 fm, thstg* x2, 12 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 40 hstg, 2
hstg i nseste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i nzeste m, 22 hstg, vend = 190 M

Omg. 15: 2lm. Heekl 23 hstg, 2 hstg i nzeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naste m, 42 hstg, 2
hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 48 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg
i ngeste m, 42 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 23 hstg, vend =198 m

Omg. 16: 2lm. Hzekl 24 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m, 44 hstg, 2
hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neeste m. 12 hstg, *1 bom, 1 fm, thstg* x4, 3 hstg,
*1bom, 1 fm, 1hstg* x4, 11 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 44 hstg, 2
hstg i nseste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naste m, 24 hstg, vend = 206 m

Omg. 17: 2lm. Heekl 25 hstg, 2 hstg i nzeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i nzeste m, 46 hstg, 2
hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 52 hstg, 2 hstg i nzeste m, 1 hstgimm, 2 hstg
i nzeste m, 46 hstg, 2 hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 25 hstg, vend =214 m

Omg. 18: 2lm. Hzkl 26 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstgimm, 2 hstg i neeste m, 48 hstg, 2
hstg i neeste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m. 11 hstg, *1 bom, 1 fm, 1hstg* x5, 3 hstg,
*1bom, 1 fm, thstg* x5, 10 hstg, 2 hstg i neste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i naeste m, 48 hstg, 2
hstg i nseste m, 1 hstg i mm, 2 hstg i neste m, 26 hstg, vend = 222 m

Omg. 19: Nu skal vi have dannet eermerne. olm, og hkl 28 hstg frem til forste mm. S1&
garnet om nélen 0g stik nalen gennem mm. Spring de naeste 52 M OVEr, si er du fremme
ved nzeste mm. Stik nu nilen igennem denne mm, trzek garnet med tilbage, sla om og traek
garnet igennem alle maskerne pd nalen. Denne m saetter du nu din maskemarker i. haekl
nu hstg de naeste 58 m frem til neeste mm. slé garnet om nélen, stik nilen igennem mi,
spring de neeste 52 m OveT, s& du er fremme ved neeste mm. stik nilen igennem denne,
treek garnet med tilbage, sl3 garnet om nilen og traek igennem alle maskerne pa nalen. Szt
en maskemarker i denne m. haekl 28 hstg, vend.

Omg. 20: 2lm, hzekl 28 hstg frem til mm, 1 hstg i mm, 13 hstg *1 bom, 1 fm, 1 hstg* x11,12
hstg, 1 hstg i mm, hstg de sidste 28 m, vend =222 m

Omg. 21: 1 hstgihverm hele vejen rundt, ogsd i mm. = 222 m

Omg. 22: gentag omg. 20
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Omg. 23: gentag omg. 21
Omg. 24: gentag omg. 20
Omg. 25: gentag omg. 21

Omg. 26: 2lm, haekl 28 hstg, 1 hstg i mm, 16 hstg *1 bom, 1 fm, 1 hstg* x9, 15 hstg, 1 hstg i
mm, hstg de sidste 28 m, vend = 222 m

Omg. 27: 1 hstg i hverm hele vejen rundt, ogsé imm. =222 m
Omg. 28: gentag omg. 26
Omg. 29: gentag omg. 27

Omg. 30: 2lm, heekl 28 hstg, 1 hstg i mm, 19 hstg *1 bom, 1 fm, 1 hstg* x7, 18 hstg, 1 hstg i
mm, hstg de sidste 28 m, vend = 222 m

Omg. 31: 1 hstgihverm hele vejen rundt, ogsd i mm. = 222 m

Omg. 32: 2lm, haekl 28 hstg, 1 hstg i mm, 22 hstg *1 bom, 1fm, 1 hstg* x5, 21 hstg, 1 hstgi
mm, hstg de sidste 28 m, vend = 222 m

Omg. 33: 1hstgi hver m hele vejen rundt, ogsd i mm. =222 M

Omg. 34: 2lm, hzekl 28 hstg, 1 hstg i mm, 25 hstg *1 bom, 1 fm, 1 hstg* x3, 24 hstg, 1 hstg i
mm, hstg de sidste o8 m, vend = 222m

Omg. 35: 1 hstg i hver m hele vejen rundt, ogsd imm. =222m

Omg. 36: 2lm, heekl 28 hstg, 1 hstg i mm, 28 hstg *1 bom, 1fm, 1 hstg*, 27 hstg, 1 hstg i
mm, hstg de sidste 28 m, vend = 222 m

Omg. 37-45 (eller til onsket leengde): 1 hstg i hver m hele vejen rundt. Mm kan tages
af nu. Bryd garnet 0g heft ende

Ribkant hals: obs. pa der arbejdes i bml

Indszet nilen i hgjre side (nér rygstykket vender ind mod sig selv) 0g hzekl Im. Spring 2 Im
over og hakl 3 fm ned mod blusen. Heekl 2 fm langs med blusen, vend og hzekl nu 3 fm i
bml opad langs ribben, vend, 2 Im og hzkl 3 fm i bml ned langs ribben. Forszt sadan hele
vejen rundt. Bryd garnet og heeft ender.

Ribkant i bund: obs. pa der arbejdes i bml

Indseet nilen fra retsiden i forste m i bunden, og treek garnet med tilbage. Heakl 5 1m, og
haekl 3 fm ned langs lm. Hzekl 2 fm hen langs med bunden af blusen, vend 0g haekl 3 fm op
langs ribben i bml. Vend, 2 lm og heekl 3 fm i bml ned langs ribben. Forsat sddan hele
vejen rundt. Bryd garnet og heeft ender.
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Ribkant hgjre forstykke: obs. pa der arbejdes i bml

Indset nilen fra retsiden gverst i hals ribkanten og treck garnet med tilbage. Heekl nu 5 Im,
og heekl 3 fm langs med Im. Heekl 2 fm ned af blusens forstykke (der skal ca. vaere en fm
hvor hver raekke hstg pé blusen), vend og hzkl 3 fm i bml langs med ribkanten, 2 Im, vend
og hkl 3 fm tilbage langs ribben i bml. Forset sddan hele vejen ned. Bryd garnet 0g heeft
ender.

Ribkant venstre forstykke: obs. pa der arbejdes i bml

Del 1: Indseet nélen fra retsiden gverst i hals ribkanten og traek garnet med tilbage. Heekl
nu 51m, og heekl 3 fm langs med lm. Hzkl 2 fm ned af blusens forstykke (der skal ca. vaere
en fm hvor hver reekke hstg pé blusen), vend og hzekl 3 fm i bml langs med ribkanten, 2 Im,
vend og haekl 3 fm tilbage langs ribben i bml, 2 fm ned af blusens forstykke. Gentag dette 3
gange, og ga nu videre til del 2.

Del 2: Vend, haekl 2 Im og spring 2 m over, 1 fm i bml, vend, 2 Im, heekl 1 fmibml, 2 fm
ned i lm - buen. 2 fm ned af blusens forstykke. Dette gentages kun 1 gang.

G4 nu tilbage til del 1, men gentag nu dette stykke 5 gange
Nu gentages del 2, 1 gang

Gentag skiftevis del 15 gange 08 del 2 1 gang yderligere 4 gange. Saledes at du slutter ved
bunden med del 2, og har lavet 6 knaphuller.

Z&rmer:
Km hzekles altid i forste hstg

Den sidste hstg pé omgangen heekles i Im fra forrige omgang

Indszet nilen fra retsiden i armegabet, treek garnet med tilbage og lav en Im.
Omg. 1:hzkl 53 hstg, km i forste hstg, vend = 53 m

Omg. 2: 1lm, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, heekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend =52 m

Omg. 3: 11m, 1 hstg i hver m, km i forste hstg, vend = 52 m

Omg. 4: 1lm, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, heekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 51 m

Omg. 5: 11m, 1 hstg i hver m, km i forste hstg, vend = 51 m

Omg. 6: 11m, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, haekl nu 2 hstg sm, km i ferste hstg,
vend = 50 M

Omg. 7: 11m, 1 hstg i hver m, km i forste hstg, vend = 50 m
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Omg. 8: 1lm, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, haekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 49 m

Omg.9: 11m,1 hstg i hver m, km i forste hstg, vend = 40 m

Omg. 10: 1lm, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, heekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 48 m

Omg. 11:1lm, 1 hstg i hver m, km i forste hstg, vend = 48 m

Omg. 12:1lm, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, heekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 47 m

Omg. 13: 11m, 1 hstg i hver m, km i ferste hstg, vend = 47 m

Omg. 14: 1Im, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, heekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 46 m

Omg.15:11m, 1 hstg i hver m, km i forste hstg, vend = 46 m

Omg. 16: 1Im, 1 hstg 1 hver m indtil der er to tilbage, haekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 45 m

Omg.17:11m, 1 hstg i hver m, km i forste hstg, vend = 45 m
Omg. 18 - 25: 1lm, 1 hstg i hver m, km i forste hstg, vend = 45 m

Omg. 26: 1lm, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, heekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 44 m

Omg. 27: 1lm, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, heekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 43 m

Omg. 28: 1lm, 1 hstg i hver m indtil der er to tilbage, heekl nu 2 hstg sm, km i forste hstg,
vend = 42 m

Ribkant aermer: obs. pa der arbejdes i bml

Heekl 5 1m, vend og hekl 3 fm tilbage ind mod srmet. Hzkl 2 fm hen langs @rmet. Vend
og hkl 3 fm i bml ud af ribben, vend, 2 Im. Haekl nu 3 fm i bml tilbage af ribben ind mod
sermet, 2 fm hen langs sermet. Forsaet sidan hele vejen rundt. Klip til sidst snoren men
ofterlad en lang nok ende til at kunne sy ribkanten sammen. Heeft ender.
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